

Izhaja vsak dan s jutraj razvom v ponedeljkih in dnevih po praznikih. Posamezna številka Din 1[—], lanskoletne 2[—]; mesečna naročnina Din 20[—], za tujino 30[—]. Uredništvo v Ljubljani, Gregorčičeva 23. Telefon uredništva 30-70, 30-69 in 30-71

Jugoslovan

Rokopisov ne vračama. Oglas po tarifi in dogovoru. Uprava v Ljubljani, Gradišče 4, tel. 30-68. Podružnica v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 24, tel. 29-60. V Celju: Slomškov trg 4. Pošt. šek. rač. Ljubljana 15.621.

Št. 142

Ljubljana, sreda, dne 24. junija 1931

Leto II.

Predlog Zedinjenih držav in Francija

Francija ne more pristati na moratorij za vse reparacije brez razlike - Nervoznost v političnih krogih - Napovedujejo se številne interpelacije v parlamentu - Nova gonja proti Briandu

Pariz, 23. junija. AA. Listi nadaljujejo polemiko o ameriškem predlogu za odgodev reparacijskih plačil. Mnogoštevilne konference med ameriškim poslanikom Edgeom in funkcionarji ministrstva za zunanje zadeve dokazujejo živahno izmenjavo misli v tej zadevi. Finančni minister Flandin je posetil Elizej, kjer je obvestil predsednika republike o vprašanih moratorijih v zvezi z ameriškim predlogom. Francoska odločitev še ni padla.

Pariz, 23. junija. AA. Visoka osebnost francoske vlade je dopisniku »Daily Mail« izjavila, da francoska vlada ne more pristati na Hooverov predlog, naj se odgode vsa plačila za eno leto. Francoska vlada je prej ko slej mnenja, da mora Francija dobiti reparacije, ki so ji priznane po Youngovem načrtu. Morda se bo komu zdelo, da francoski odgovor ni primeren na Hooverovo velikodušno ponudbo. Vendar francoska vlada zahteva, da se določbe Youngovega načrta glede brezpogojnih anuitet izvedejo po črki in po duhu.

Pariz, 23. junija. AA. Konferenca predsednika vlade Lavala s finančnim ministrom Flandinom je trajala snoči celo uro. Radikalni poslanec Dubois je prijavil interpelacijo o Hooverovi inicijativi.

Pariz, 23. junija. AA. Diplomatski svetnik Havasa izve, da je francoski poslanik v Washingtonu sporočil ministru za zunanje zadeve Stimsonu, da francoska vlada visoko ceni plemenite občutke, ki so dovedle do Hooverove inicijative, in da je pripravljena se pridružiti tej inicijativi, vendar želi, da se to vprašanje prouči podrobno, prej kakor bo dan definitivni odgovor.

Pariz, 23. junija. AA. Osebnosti, ki se spoznajo v mednarodnih finančnih zadevah, odločno trdijo, da bo dala Francija svoj pristanek na Hooverov predlog samo tedaj, če se ji daje potrebne garancije, da Hooverov načrt ne bo za Francijo slabši od Youngovega načrta. Predvsem se mora spoštovati sakrosanktnost nepogojnih anuitet. V zvezi s tem mislijo nekateri, da mora Nemčija v vsakem primeru plačati 506 milijonov zlatih mark kot brezpogojni del anuitet. To vsoto bo Francija izročila mednarodni banki za reparacije v Baslu, da bo služila za mednarodne kredite. Deficit, ki bi na ta način nastal v francoskem proračunu, bi se pokrnil z emisijo kratkoročnih bonov. V nobenem primeru se ne sme naložiti Franciji novih davkov. Vsekakor so sklepi v vprašanju Youngovega načrta težji za Francijo kakor za Anglijo in Italijo in to ne samo finančno, temveč tudi politično in socialno, ker je Francija v veliko večji meri zainteresirana na prosperiteti Evrope. Zato more Francija pristati na Hooverov načrt samo tedaj, če se nemški državniki pokažejo dostojni evropske solidarnosti.

London, 23. junija. AA. Angleški listi toplo pozdravljajo dejstvo, da je Anglija takoj sprejela Hooverovo ponudbo.

»Times« pravi, da bi Evropa, če bi mogla, prav gotovo soglasno odobrila Hooverov predlog, kakor so to storile vse angleške stranke. Če se to ne bo zgodilo, je treba pomisliti, da je evropsko življenje zelo različno in komplicirano in da se soglasnost v odgovoru ne more doseči preko noči. Hooverova želja po čim naglejšem odgovoru je razumljiva in opravičljiva, ker bi odlašanje nevarno škodilo njegovemu predlogu.

Prav tako je razumljivo stališče ameriškega državnega tajnika Stimsona, da morajo sprejeti ameriške ponudbo vse prizadete države.

Potreba in prilika zahtevata od Evrope, da čimprej sledi smernicam, ki so jih dale Združene države. Politični krogi priznavajo, da se bo Francija dala zelo težko prepričati.

»Manchester Guardian« se boji, da bo postala Hooverova ponudba brez vrednosti, ako bo Francija odklonila odgodev brezpogojnih reparacijskih plačil in zahtevala, naj se Youngov načrt ne izpremeni.

Hooverov predlog ima to eventualno vrednost, da bo povzročil po možnosti po-

polno revizijo vprašanja dolgov in reparacij.

Nujna posledica teh predlogov je svetovna konferenca, ki naj bi razpravljala o tej zadevi.

List končuje, da bi bil sprejem Hooverovega predloga s strani vseh drugih držav brezpomemben, ako bi se dovolilo Franciji, da stavi pogoje, ki bi zaprečili v prihodnjem letu vsako nadaljnjo akcijo.

Rim, 23. junija. AA. Po dobljenih obvestilih prispe ameriški minister Stimson 5. julija v Napulj. Od tu bo takoj odpoval v Rim, kjer se sestane s predsednikom vlade Mussolinijem in ministrom za zunanje zadeve Grandijem. Verjetno je, da bodo ob tej priliki razpravljali o ameriškem

predlogu glede odloga plačil medzaveznih dolgov in reparacijskih plačil.

Pariz, 23. junija. AA. Vedno bolj jasno postaja, da bo imel Hooverov predlog v notranjepolitičnem položaju Francije velike posledice. Briandov položaj se je precej poslabšal, ker mu politiki očitajo, da je bila vlada po zadnjih dogodkih presenečena in da ni ničesar vedela, kaj Hoover pripravlja. V zbornici je bilo vloženih o tej zadevi mnogo interpelacij. Debata o Hooverovem predlogu bo najbrže zelo burna. Danes je razpravljal o Hooverovem predlogu ministrski svet. Francosko časopisje poudarja, da bi Francija finančno zelo trpela, če bi predlagani moratorij neizpremenjen stopil v veljavo.

Nova avstrijska vlada pred parlamentom

Programatična izjava dr. Burescha — Kočljivo vprašanje trgovinskih odnošajev z Jugoslavijo

Dunaj, 23. junija. d. V avstrijskem narodnem svetu je govoril danes zvezni kancelar dr. Buresch o programu nove vlade. Glede Kreditnega zavoda je dejal, da bodo tisti, ki so zakrivali težave te banke, poklicani na odgovornost. Visoke plače in pokojnine se bodo revidirale in skrčile.

Glede varčevalnega programa je zvezni kancelar napovedal nove zakonske predloge. Najprej pa hoče vlada rešiti nameravana carinska vprašanja. Zvezni kancelar je nato govoril o zunanjepolitičnih odnošajih Avstrije in naglasil, da bo nova vlada nadaljevala prijateljske odnošaje do vseh sosednih držav. Naglašal je posebno bratsko razmerje Avstrije do Nemčije. Vprašanja carinske zveze se je dotaknil samo toliko, da je omenil, da je vsa stvar predložena Haaškemu razsodišču.

O trgovinsko-političnih pogajanjih je de-

jal kancelar, da so z Madjarsko že končana, z Italijo pa se bodo v najkrajšem času končala. Glede pogajanj za trgovinsko pogodbo s Češkoslovaško vztraja Avstrija pri svojih zahtevah. Na koncu je zvezni kancelar dr. Buresch izrazil posebno zahvalo amerišskemu predsedniku Hooverju za njegovo akcijo.

V razpravi o vladni izjavi je poslanec dr. Danneberg opozoril na to, da trgovinska pogajanja med Avstrijo in Jugoslavijo do 1. julija najbrže še ne bodo končala. Zato je nevarnost, da bodo avstrijski agrarci vse storili, da bi vlada na podlagi svojih pooblastil, ko nastopi brezpogojno stanje, prepovedala uvoz iz Jugoslavije. Dr. Danneberg svari vlado pred takimi ukrepi, ki bi bili enaki carinski vojni z Jugoslavijo in ki bi lahko dovedli do neprijetnih zapletljivajev.

Razvoj političnih prilik na Romunskem

Narodna kmetska stranka napoveduje ostro opozicijo — Dr. Maniu izstopil iz stranke in odložil poslanski mandat

Bukarešta, 23. junija. n. Na včerajšnji seji zbornice je v imenu narodne kmečke stranke prečital bivši državni tajnik Ilea izjavo stranke, v kateri pravi, da stranka zaradi volilnega nasilja in zaradi nepravilnosti pri volitvah ne priznava zakonitosti parlamenta in tudi ne zakonitosti sedanje vlade. Stranka bo samo iz čuta dolžnosti do naroda sodelovala v delu parlamenta. Za predsednika zbornice je bil izvoljen s 151 glasovi profesor Pompei, medtem ko je dobil profesor Cusa samo 38 glasov. Finančni minister Argetoianu je danes predložil zbornici zakonski predlog o uravnoteženju proračuna. S tem zakonom se proračun zmanjša za 3 milijarde lejev.

Bukarešta, 23. junija. n. Največjo senza-

cijo je vzbudilo v političnem svetu pismo šefa narodne kmečke stranke dr. Maniua, ki ga je poslal predsedniku stranke, bivšemu notranjemu ministru Mihalakeu. V tem pismu izjavlja, da se umika iz političnega življenja in da ne namerava več sodelovati v aktivni politiki v Romuniji. V drugem pismu, ki ga je Maniu poslal predsedniku parlamenta, profesorju Pompeiu, podaja ostavko na svoj poslanski mandat. Kakor se doznava, namerava dr. Maniu odpotovati v inozemstvo, ker se nikakor ne strinja s sistemom dela sedanje vlade. Kakor smo dalje zvedeli, je dr. Maniu tudi izstopil iz narodne kmečke stranke, v kateri je bil potem začasnega voditelja izvoljen Mihalake.

Nj. Vel. kralj med narodom v Liki



Sprejem Nj. Vel. kralja v Udbini; za kraljem je predsednik vlade gen. Zivković



Bančni ravnatelj Weigelt

Bančni ravnatelj Weigelt iz Berlina postane baže ravnatelj prenovljenega »Kredit-anstalt« na Dunaju.

Romunski kralj v Aradu

Bukarešta, 23. junija. n. Kralj Karel je dopel danes dopoldne v Arad, kjer je bil slovesno in navdušeno sprejet. Kralj je prišel v spremstvu svojega sina, vojvode Mihaela. Vse mesto je bilo okrašeno z zastavami. V kraljevem spremstvu je tudi predsednik vlade Jorga in pa maršal Avarescu. S postaje je kralj s spremstvom vred odšel v cerkev, kjer je bil odslužen Tedeum. Kralj ostane danes v Aradu, kjer se vrše velike svečanosti.

Volilna zmaga laburistov

London, 23. junija. AA. V volilnem okraju Ardwick (Manchester) je bil izvoljen pri nadomestnih volitvah v spodnjo zbornico s 15.294 glasovi kandidat delavske stranke J. Henderson. Konservativci so dobili 14.980 glasov.

Vojna med Bolivijo in Paragvajem

Newyork, 23. junija. AA. Po vesteh iz Bolivije so se začeli boji med bolivijanskimi in paragvajskimi četami za posest Chapá. Paragvajska vlada je odposlala na novo številne čete in ladje pred pristanišče Casado.

Nov odpadnik od sovjetov

Pariz, 23. junija. n. Načelnik sovjetske trgovinske misije Dovgalevski, ki je nečak sovjetskega poslanika v Parizu, je padel v nemilost in je bil poklican v Moskvo, da se opraviči, ker je v Hamburgu in v Berlinu neugodno kritiziral sovjetsko trgovinsko politiko. Dovgalevski pa se temu pozivu ni odzval, temveč se je priključil skupini Besedovskega.

Beograjski nuncij v Rimu

Pariz, 23. junija. AA. Havas poroča iz Vatikana, da je papeški nuncij v Beogradu msgr. Pelegrinetti prispel v Rim, kjer ostane nekaj dni.

Odmevi bolgarskih volitev na Grškem

Atene, 23. junija. AA. Grški listi brez razlike stranke zelo živo komentirajo rezultat volitev na Bolgarskem, s katerim so jako zadovoljni. Nekateri listi naglašajo, da se morajo vsi listi, ki si žele miru, veseliti izida teh volitev. Izvoljena je večina tistih, ki hočejo mir na temelju sporazuma s sosedi. Če koalicijska Malinova likvidira komitsko vprašanje, bo s tem storila najdragocenejšo uslugo tudi svoji lastni državi in sosedom. Grčija zato pozdravlja izpremembo vlade, ker vidi v njej začetek mirnega sodelovanja Bolgarije z ostalimi narodi.

Današnji »Elefteron Vima« prinaša dolg članek, v katerem slika notranjo in zunanjo situacijo Bolgarije v luči Malinovljeve zmage, češ da bo ta vlada zagotovila Bolgariji tisti notranji in zunanji položaj, ki ga ji ne bi mogla zagotoviti nobena druga vlada.

Med Kitajsko in Rusijo

Peking, 23. junija. AA. V okolico Pekinga je prispelo nad 100.000 mandžurskih čet. Uradno poročajo, da gre v tem primeru le za premikanje čet, vendar menijo, da ima zadeva tudi politično ozadje. Inozemski trgovski krogi so zelo vznemirjeni zaradi ruskokitajskih pogajanj o vzhodnokitajski železnici. To železniško progostu upravljali skupna Kitajska in Rusija. Kitajski politični krogi se boje, da bo sovjetski vpliv v severni Kitajski preveč narasel.

Težkoče z izvozom žita na Madjarskem

Budimpešta, 23. junija. n. Madjarski vladi prizadeva mnogo skrbi organizacija izvoza žita. O tej stvari je imela vlada več sej. Razpravljalo pa se je o tem tudi na sejah gospodarskih društev. Zveza izvoznikov in zveza borz sta predložili vladi skupen predlog o ustanovitvi sindikata za izvoz žita.

Polom bolgarske vlade

Katastrofalen poraz je doživela bolgarska vlada pri nedeljskih volitvah, nad vse sijajno zmago pa si je priboril bolgarski narod. Ze po prvih rezultatih nedeljskih volitev je bilo to jasno, značilen molk bolgarske telegrafске agenture, ki je kot zadnja pripadljala s svojimi vestmi o volivnih rezultatih, pa je bil jasen dokaz za uspeh bolgarske opozicije tudi za dvomljivce.

Ta veliki uspeh združenih opozicijskih strank je tem pomembnejši, ker je bil dosežen v najtežji in dolgotrajni borbi. Ze pri prejšnjih volitvah se je videlo, da more demokratski zgovor samo z največjim terorjem in raznimi volivnimi sleparijami sfabricirati sebi večino. Mnogi so zato mislili, da se bo vladi g. Ljapčeva tudi sedaj posrečilo, da si na enak način prisvoji večino. Treba priznati, da se je g. Ljapčev tudi nad vse potrudil, da pribori tudi svoji vladi priznanje, da je nenadkriljiva v delanju volitev in potvarjanju ljudske volje. Toda vse je bilo zaman in teror makedonstvujuših, nasilja upravnih organov in poskusi grobih volivnih sleparij so bili zaman, ker nepremagljiva je bila volja bolgarskega naroda, da vrže ob tla vlado, ki je s svojo zgrešeno politiko spravila deželo na rob propada.

Ker že oficijelni bolgarski krogi ne morejo utajiti silovitega poraza vlade, ga skušajo vsaj omiliti in olepšati ter pravijo v svoji oficijelni agenturi, da je vlada propadla, ker je opozicija spretno izrabila obstoječo bolgarsko krizo. Ta sila neroden vladni komunikacijski zgovor pravi, da so vladni krogi vsled silovitosti poraza izgubili glavo. Kakšen smisel naj vendar ima tolažba, da so se volivci le vsled silne gospodarske krize izrekli proti vladi? V nedeljo tepeni bolgarski vladodržci so vendar umorili Stambolijskega le zato, ker da je bil on ovira bolgarskemu napredku. Dogodki pa so dokazali, da so nasprotniki Stambolijskega spravili deželo v naravnost brezizhodno krizo. Kakor pravijo vladni krogi sami, celo v tako težko krizo, da so vsled nje volivci morali pozabiti na vse strankarske razlike in kar soglasno obsoditi tiste, ki so bili krivi te silne krize. Ker jasno ko beli dan je, da ne more biti za stalno rastočo krizo kriv nihče drugi, ko tisti, ki ima v rokah vsa sredstva, da to krizo omili. In ta veliki krivec je bila vlada demokratskega zgovora, vlada onih strank, ki so vladali s pomočjo nasilja makedonstvujuših.

Vse to je narod spoznal in ker je spoznal tudi — obsodil. In obsodil je strahovito in dokončno vlado in vse one, ki so jo podpirali, pa tudi vse tiste, ki niso šli odločno v boj proti vladi in ki so hoteli s svojimi posebnimi listami cepiti narod, kajti v nedeljo so ostale vse manjše stranke brez mandatov. Obenem s svojo obsodbo vlade in njene politike ter z odobravitvijo politike združene politike pa je narod tudi jasno povedal, kaj noče in kaj hoče.

Absolutno mora biti konec pogubonosnega vpliva makedonstvujuših. Strahovlade, ki so jo leta dolgo vršili makedonstvujušči, je bolgarski narod sit do grla in zato mora biti te strahovlade enkrat za vselej konec. A tudi vseh pobojev in političnih umorov, ker hoče bolgarski narod v miru delovati za svoj napredek. Zato pa tudi odklanja ono politiko, ki so jo tuji vplivi zanesli v Bolgarsko in ki je hotela, da bi se bolgarski narod še enkrat spuščal za druge v krvave dogodke in živel v trajnem sovraštvu s sosednimi narodi, s katerimi ga veže vse polno skupnih interesov. Bolgarski narod hoče politiko, ki se vodi samo zaradi bolgarskega naroda, hoče politiko, ki mu omogoča vedno bolj prijateljske stike s sosednimi narodi, hoče skratka politiko, ki je v skladu z idejo balkanske skupnosti.

Zaradi tega hoče tudi bolgarski narod, da imajo merodajen vpliv na bolgarsko politiko gospodarski interesi, da je gospodarstvo izhodišče bolgarske politike, ker je v tem tudi edina rešitev proti silni krizi. Ne politika sovraštva in ogrožanja miru, temveč politika zblizanja med balkanskimi narodi bo omogočila Bolgarski napredek in blagostanje.

Zmaga opozicije je zmaga ideje velikega in nepozabnega Stambolijskega in v tem je historičen pomen nedeljskih bolgarskih volitev. Dne 21. junija l. 1931. je bolgarski narod pričel zopet voditi svojo lastno politiko, tega dne se pričena tudi za Bolgarsko zdrava in aktivna bolgarska politika. Z njo je zajamčen mir Evropi in zato so nedeljske volitve tudi velika pridobitev za mir.

V istem razmerju, kakor je strahovit poraz bolgarske vlade, je silna zmaga opozicije, ki je takoj poklicana, da prevzame vlado in da uveljavi voljo bolgarskega naroda, ki je za mir in sporazum s sosednimi narodi ter proti vsaki politiki, ki bi mogla bolgarski narod priversti v nevarne zapletljive. Doba konstruktivne miroljubne in tudi slovanske politike se je v nedeljo na Bolgarskem pričela in vlada, ki se je tej politiki upirala — je odigrala.

VREMENSKA NAPOVED

Dunaj, 23. junija. (d). Pretežno jasno, kolikor toliko nagnjenje k nevihtam, gorki krajevni vetrovi.

Ljapčev o svojem volilnem porazu

»Nedeljske volitve imajo to dobro stran, da so dokazale, da bolgarski narod ni amorfna masa«

Ša predsednik Ljapčev -eniateniatxeni Sofija, 23. junija. AA. Bolgarska agencija poroča: V intervjuju, ki ga je dal predstavniku Bolgarske agencije, naglašala predsednik vlade Ljapčev, da se je on osebno vedno trudil, da ublaži politično brobo, ne pa da jo poostri. Zato je dal tudi ostavko vlade takoj po zaključitvi parlamentarnega zasedanja. Ko je videl, da to ni vodilo do cilja, je smatral takoj za nalogo vlade, da izvrši svobodne volitve. Te volitve so bile izvršene v največjem redu in popolni svobodi, tako da se ne more očitati vladi napovedano prelihanje krvi. Predsednik vlade je še dodal, da imajo rezultati volitev tudi to dobro stran, da demantirajo mišljenje nekaterih krogov, da izpadejo volitve v Bolgariji vedno v korist vladi, to je, da je bolgarski narod amorfna masa. Nato je še naglasil, da je morala opo-

zicija zbrati štiri stranke, da je prišla do tega rezultata. Od 150 mandatov, ki jih je dobil nacionalni blok, pripada polovica frakcijam agrarne stranke, polovica pa odpade na demokrate, liberalce in radikale. Od ostalih 124 mandatov je dobil »Demokratski zgovor« 79 mandatov. Ljapčev pravi, da se je treba nadata, da bo rodil ta parlament vlado, ki se bo mogla nasloniti na močno večino in ki bo mogla sprejeti potrebne zakone. Na koncu je dejal, da čaka spoštujoč ustavne odredbe in parlamentarne tradicije samo časa, da izvrši tudi on v tem pogledu svojo dolžnost.

Sofija, 23. junija. N. Sedaj so znani končni izidi volitev. Opozicijski blok je dobil 150 mandatov, vlada 79, komunisti 6 in makedonci 8. Z državne liste so naknadno dobili še socijalni demokratski 5 mandatov.

Vtis Hooverjevega predloga v Italiji

Komentarji fašistovskega tiska — »Italija ne bi mogla dopustiti, da bi Nemčija izrabila olajšave za okrepitev svojega vpliva v Avstriji«

Rim, 23. junija. n. Ponudba ameriškega predsednika Hooverja evropskim dolžnikom, da bi za leto dni ustavili odplačevanje medzaveznih dolgov pod pogojem, da bi sami dovolili Nemčiji enoleten moratorij za plačilo reparacij, je iznenadila italijanske službene kroge. Do danes so fašistični listi samo zabeležili ta dogodek in ga niso dalje tolmáčili. Sedaj pa prinašajo listi značilno poročilo, v katerem javljajo, da je Grandija posetil ameriški poslanik v Rimu Garret. Dalje pišejo listi, da so med Berlinom, Londonom, Parizom in Rimom že v teku razgovori in da pristojni činitelji proučujejo to vprašanje s tehnične strani. Hooverjeva ponudba je izzvala v Rimu dober vtis. Pri tem pa se ne sme pozabiti, da Italija ne sme pustiti

izpred oči dejstva, da je na račun reparacij od Nemčije prejela več, kakor pa mora plačevati Ameriki in Angliji. Ta presežek je za Italijo važen, kajti ona ni bogata. Italija se nadeja, da finančna okrepitev Nemčije, ki bo imela kot neizbežno posledico tudi njeno politično okrepitev, ne bo porušila ravnovesja v sred. Evropi. Italija ne bi hotela, da bi dobila Nemčija sedaj malo duška in da bi skušala okrečiti svoj vpliv v srednji in vzhodni Evropi ter da izkoristi olajšave v to, da bi še bolj pritegnila k sebi Avstrijo in uredila carinsko zvezo ali pa celo priključitev. Tega Italija nikakor ne bi mogla dopustiti, ker si je svesta naloge, ki jo mora vršiti Avstrija v Evropi v svojem sedanjem položaju.

Borba med Vatikanom in fašizmom

»Italija se nahaja v temi, v kateri vlada satan« — Aretacija duhovnika v Pontebi

Rim, 23. junija. n. »Il Lavoro Fascista« objavlja nove članke o tajnem delovanju katoliške akcije in napada škofa msgr. Tacconija, ki je obsodil postopek fašistov, kateri so na dan sv. Antona udrli v cerkev, odnesli kip sv. Antona in ga nosili po mestnih ulicah, čeprav je bila procesija prepovedana. Škof Tacconi je v neki svoji poslanici ostro obsodil ta fašistični postopek in naglasil, da se danes Italija nahaja v temi, kjer vlada satan. »Lavoro Fascista« smatra to za žalitev in sporoča Vatikanu, da fašistična vlada ne more prenašati, da bi se Italija na tako grd način žalila.

Trst, 23. junija. n. V mestu Pontebba so zaprli duhovnika Alojzija Caledonija. Fašistični listi pišejo, da je imel Caledoni v nedeljo pridigo, v kateri je ostro napadal fašizem in fašistično vlado zaradi razpustitve katoliških mladinskih organizacij.

Predsednik vlade v kopaljšču Teslić

Beograd, 23. junija. AA. Predsednik ministrskega sveta in minister za notranje zadeve armijski general Peter Zivković je odpotoval snoči z brzovlakom v kopaljšču Teslić, kjer bo ostal nekoliko časa.

40.000 dinarjev za študijska potovanja študentov

Beograd, 23. junija. AA. S sklepom ministra za kmetijstvo je bilo izplačano iz državnega kmetijskega fonda 40.000 Din in sicer po 20 tisoč dinarjev kmetijsko-gospodarskim fakultetam v Zagrebu in Beogradu za študijska potovanja študentov.

Pevski odsek »Grafika« na Dunaju

Dunaj, 23. junija. (d) Ljubljanski pevski odsek »Grafika«, ki je uspešno dokončal svojo turnejo po Českoslovaški, je danes na svojem povratku prišel na Dunaj. Ljubljance so na postaji priščno pozdravili slovenska društva, zlasti »Slovenski Krožek«, kakor tudi društvo »Freie Typographia«. Zvečer je bil v hotelu Wimberger prirejen skupen večer, ki so se ga v obilnem številu udeležili člani slovenske kolonije in pa prijatelji društva »Freie Typographia«, »Grafika« in »Freie Typographia« sta izmenjaje prepevali. Bilo je tudi več nagovorov; med drugimi je govoril zastopnik društva »Freie Typographia« in pa zastopnik Slovencev Andrej Gabršček.

Zaprte dunajske visoke šole

Dunaj, 23. junija. (d) Glede na objavo razsodbe ustavnega sodišča, ki je proglasilo po svoječasnem rektorju dunajskega vseučilišča Gleispachu izdani dijaški red za protizakonit, je prišlo danes pred vseučiliščem, v sobi in v raznih predavalnicah do resnih nemirov, pri čemer so mnogo socialističnih in židovskih dijakov krvavo pretepli. Nemiri so se razširili tudi na druge visoke šole. Zaradi tega so bile tri dunajske visoke šole, in sicer vseučilišče, zemljedelska visoka šola in živnozdravniška šola, zatvorjene.

Sokolstvo

Zlet Sokolstva na Jadranu

Sporod glavnih zletnih dni 27., 28. in 29. junija

Po prvih dveh predzletnih dnevih bodo dosegle sokolske svečanosti svoj višek v dneh 27., 28. in 29. junija t. l. Udeležba jugoslovanskega Sokolstva, kakor tudi ostalega slovanskega Sokolstva bo ogromna.

Sporod glavnih zletnih dni je tale:

V petek 26. junija ob 19. seja sodniškega zbora v splitskem Sokolskem domu.

V soboto 27. junija ob 5. uri zjutraj tekme članov, članic, moškega in ženskega naraščaja na zletišču, ob 16. tekme vseh oddelkov v plavanju na prostoru SK Jadrana. Ob 21. pozdravni večer na Bačvicah v hotelu Matić, akademija na francoski obali, koncerti sokolskih godb.

V nedeljo 28. junija ob 6. skušnje sokolskih čet župe Skoplje, bratov Česoslovakov in ostalih žup za posebne nastope. Ob 7. skušnje sokolskih čet in starejših bratov, ob 8. skušnje članov in članic, ob 9. skušnje sokolske župe Zagreb, ob 11. promenačni koncerti, ob 17. prva javna telovadba: 1. članice: vaje s kiji, 2. razvitje prapora Sokola v Splitu, 3. člani: proste vaje, 4. vojska: vaje s puškami, 5. sokolske čete župe Skoplje: vaje s palicami, 6. orodna telovadba, 7. starejši člani: proste vaje, 10. moški naraščaj župe Zagreb: proste vaje, 11. ženski naraščaj župe Zagreb: proste vaje, 12. sokolske čete župe Zagreb: proste vaje. Ob 21. komers na Bačvicah, akademija na francoski obali, koncerti sokolskih godb.

V ponedeljek 29. junija ob zjutraj budnica sokolske godbe Split, ob 8. skušnje moškega in ženskega naraščaja, ob 9. skušnje za moško in žensko deca, ob pol 10. zbor vsega članstva in naraščaja za slavnostno povorko, ob pol 11. svečana povorka po ulicah Splita, na francoski obali zbor in pozdravi. Ob 17. druga javna telovadba: 1. moški naraščaj: proste vaje, 2. ženski naraščaj: proste vaje, 3. člani: proste vaje, 4. članice: vaje s kiji, 5. moška deca: vaje s praporci, 6. ženska deca: proste vaje, 7. Sokol Šibenik: simbolične proste vaje, 8. vaje gostov, 9. sokolske čete: proste vaje, 10. orodna telovadba, 11. mornarica: vaje z vesli. Ob 20. veselica na zabavišču Pot kraljice Marije, ob 21. telovadna akademija na zabavišču.

Kakor je razvidno iz navedenega sporeda bo zlet Sokolstva na Jadranu impozantna sokolska manifestacija za naš Jadran, kralj in Sokolstvo. Vse članstvo iz Dravske banovine pozivamo, da se po možnosti v čim večjem številu udeleži zleta. Legitimacije in zletne znake po 25 Din ima v prodaji Jugoslovanska Sokolska Matica v Ljubljani, Narodni dom ali pa jih naj društva naročijo od zletnega odbora v Splitu. Zdravo!

Zlet kamniškega Sokolskega okrožja v Dobu

Sokolska društva kamniškega okrožja so priredila v nedeljo 21. t. m. svoj zlet v Dobu pri Domžalah. Dasi je nestalno vreme grozilo pokvariti lepo sokolsko slavnost, deževalo je že dopoldne, je bila udeležba Sokolstva in občinstva prav lepa. Večina društev se je zbrala pred Sokolskim domom v Domžalah, odkoder je ob 14. krenil sokolski spored z godbo na čelu proti Dobu. Na Vihu so se priključili povorki kamniški Sokoli s praporom. Na Dobu je sprejelo domače društvo Sokolstvo z lepim pozdravom staroste brata Matičiča. Tu se je formirala povorka po vasi proti telovadišču. Na čelu povorke sta jahala 2 Sokola na konju, sledila je domžalska godba, prapor kamniškega Sokola, nato pa 48 članov v kroju, 46 članic, 21 naraščajnikov, 28 moške in 22 ženske dece. Povorka je bila od občinstva topla pozdravljena.

Telovadišče je bilo na senčnatem vrtu br. podstaroste, kjer so bili postavljeni okusni paviljoni, bogato založeni z jestvinami in pijačo. Razveseljivo je dejstvo, da se je prodalo največ šabese ne samo sokolski mladini, ampak so po njej segali tudi člani, kar je znak, da se je pričel treznostni pokret tudi med članstvom. Točno ob 16. se je pričela javna telovadba, ki je bila izredno dobro obiskana. Telovadbo so posetili sreski načelnik iz Kamnika dr. Ogrin, starosta kamniškega Sokola br. dr. Karba, župni načelnik brat Lojze Vrhovce, starosta radomeljskega Sokola brat dr. Potokar itd.

Ob zvokih godbe je prikorakalo na telovadišče 44 moške in ženske dece, ki je vaje s praporci in loki izvedla zelo ljubko in skladno. Moški naraščaj (44) je izvedel zelo strumno 2 okrožni vaji s palicami, nakar je 9 naraščajnic zadovoljivo izvedlo prvo prosto vajo za vsesokolski zlet v Pragi. Burno pozdravljeni so prikorakali člani (48) pod vodstvom okrožnega načelnika brata Škerla iz Ježice in izvedli 3 proste vaje. Igre ženske dece z žodami so žele zaslužni aplavz gledalcev. Članice (30) so izvedle proste vaje zelo graciozno in žele splošno odobravanje občinstva. Pri orodni telovadbi je nastopilo 5 vrst na vseh glavnih orodjih, med katerimi se je zlasti odlikovala vrsta domžalskega Sokola pod vodstvom načelnika brata Vidmarja. Žal, da se orodna telovadba ni izvršila do konca, ker je med tem pričelo deževati. Nebo pa je bilo kmalu nato Sokolu naklonjeno, posijalo je solnce in na veseljem prostoru se je razvila živahna zabava ob sviranju godbe.

Da ni bila udeležba na zletu večja, je predvsem zakrivila nevihta, ki je divjala v okolici Domžal v prvih popoldanskih urah. Mnoga društva pa do zadnjega hipa niso sploh vedela, ali se zlet vrši ali ne, in so ostala doma. Kljub temu pa je zlet dosegel svoj namen in pokazal, da kamniško Sokolsko okrožje dela za poglobitev in širjenje sokolske misli med našim kmetijskim narodom. Zdravo! I. H.

Odhod skavtov v Prago

Beograd, 23. junija l. Pred odhodom na veliki skavtski zlet, ki se bo vršil proti koncu tega meseca v Pragi, so danes beograjski skavti iz vardarske in dunavske banovine defilirali skozi Beograd.

Poset angleških vojnih ladij v Splitu

Split, 23. junija. k. Kakor smo zanesljivo izvedeli, pridejo meseca julija v Split 4 angleške vojne ladje. Najprej pride neka križarka, ki ostane v splitski luki od 1. do 9. julija, nato pa doplovoje v luko še tri vojne ladje, od katerih je ena avijonska, ena pa rezervna. Te ladje ostanejo v Splitu od 21. do 27. julija.

Povratek dr. Korošca iz inozemstva

Beograd, 23. junija. k. Snoči se je vrnil iz inozemstva bivši ministrski predsednik dr. A. Korošec. Danes dopoldne so ga posežali razni njegovi prijatelji.

Bivši meksikanski predsednik v Zagrebu

Gradec, 23. junija. n. Bivši predsednik Mexica Emilio Portez Gill, ki je na avtomobilnem potovanju po Evropi, je snoči dospel z družino v Gradec, danes pa odpotuje v Zagreb.

Prvi kongres odbora za ohranitev miru

Zastopnik ljubljanske občine na kongresu

Pariz, 23. junija. AA. Te dni je bil v Parizu prvi kongres odbora za ohranitev miru na podlagi spoštovanja obstoječih mirovnihih pogodb. Kongresu je predsedoval Charles Lallemand, član akademije znanosti. Od članov jugoslovanskega odbora za ohranitev miru na podlagi spoštovanja mirovnihih pogodb so prisostvovali kongresu bivši minister Ceda Mihajlović, Ante Tresić-Pavičić in dr. Birska, ki je zastopal predsednika ljubljanske občine. Udeležencem kongresa je bilo prirejeni več banketov in drugih svečanosti, ki so se jih udeležile množestevne politične osebnosti. Danes je sprejel udeležence kongresa predsednik vlade Laval.

Drugi kongres odbora za ohranitev miru na podlagi spoštovanja mirovnihih pogodb bo prihodnje jesen.

Koncert »Echa« iz Krakova

Bratsko pevsko društvo »Echoc iz Krakova je priredilo v ponedeljek v filharmonski dvorani zelo uspešen koncert, ki pa je bil radi visoke sezone bolj srednje obiskan.

Usoden trenutek pod drevesom

Kako tragično sta Balantičeva in Valjavec umrla - Ganljiv pogreb Drug poleg drugega na mekinjskem pokopališču

Nesrečni žrtvi so pokopali danes popoldne ob spremljevanju velike množice in številnih zastopnikov. Na zadnji poti je spremljeval Rudolfa Valjavca pevsko društvo »Solidarnost«.

Ne srečni žrtvi so pokopali danes popoldne ob spremljevanju velike množice in številnih zastopnikov. Na zadnji poti je spremljeval Rudolfa Valjavca pevsko društvo »Solidarnost«.

Zanimivo je to, da zadnjih 10 let pri nas ni bilo nobene žrtve kačjega pika.

Krč ga je prijel v vodi

Zadnji teden imamo tudi pri nas vroče poletne dneve, ki izvajajo kopalce v Savo. Sa, na savski rivijeri kar mrgoli kopalcev in kopalok.

Neurje nad St. Rupertom

Ni še dolgo, kar smo poročali o hudi nevihti nad našo dolino, ki je zlasti v nekaterih vaseh uničila polja in vinograde ter v strmih legah odplavila mnogo zemlje in jo nakopičila na polja v vznožju hribov.

V nedeljo popoldne pa so se spet zbrali nad St. Rupertom temni oblaki. Med bliskom in gromom se je vsula toča, ki je bila izredno debela in oglasta; take že dolgo ne pomnijo ljudje.

Identiteta neznanega utopljenca ugotovljena

Najbrž je šel prostovoljno v smrt Kamnik, 23. junija.

Kakor smo včeraj poročali, so v soboto v Stranjah potegnili iz vode truplo 60-letnega moža, ki je imel pri sebi 9.730 Din gotovine, a je bil brez dokumentov, tako da njegove identitete niso mogli ugotoviti.

Ker se je popis neznanega utopljenca v Stranjah popolnoma strinjal z njegovo osebo, ga je v ponedeljek popoldne eden izmed domačih prišel pogledat in ga takoj spoznal.

Stavbeno gibanje v Zagorju

Stavbena sezona je pri nas domala mrtva; poleg trgovine g. Ahčana zida lepo stavbo g. lekarnar Pokorny. Ta stavba, ki bo imela obenem tudi poslovne prostore za lekarno, bo vsekakor v okras tamkajšnje okolice.

Redukcije v litijski tovarni Mautner

Večjih redukcij v tovarni ni več, ker je število delavstva že tako do skrajnosti skrajeno. Te dni so reducirali še g. Štroša, nadmojstra. V tovarni je bil zaposlen nad 9 let v splošno zadovoljstvo vodstva in delavstva.

Pred dnevi je začela tovarna obratovati z 10-urnim delovnim časom. Pravilno bi bilo, da bi pri taki važi spremembi v delovnem času s tajnim glasovanjem, kot je bilo to vedno v navadi, delavstvo brez strahu pred redukcijo povedalo, če je zadovoljno z 10-urnim delavnikom.

Gad ga je pičil

Pred kratkim smo poročali o nekem posestniku, ki ga je pičil gad. Sedaj pa smo izvedeli že o drugi žrtvi kačjega pika. Tokrat gre za 4-letnega otroka. Mati in še neka ženska sta se bili namenili v Litijo.

Svojo hišo zažgal in pobegnil

Da bi dobil zavarovalnino

St. Rupert, 22. junija.

Ponoči od nedelje na ponedeljek okrog ene ure je zopet klical rog nočnega čuvaja na pomoč. Takoj za tem je v zvoniku bilo plat zvona.

Hiša in vsa ostala poslopja so bila lesena. Da bi se razširil požar, ni bilo nevarnosti, ker je stala hiša na samotnem kraju. Na mesto

požara pa tudi ni bilo mogoče priti z motorno brzgalno, ker ni blizu vode. Na splošno začudenje pa ni bilo nobenega domačega nikjer. Ljudje so mislili, da so zgoreli v plamenih, toda izkazalo se je, da je bila hiša prazna, ko je začelo goreti.

Strelnica zanetila velik požar

Nad 100.000 Din škode — Zavarovalnina pa samo 15.000 Din

Rajhenburg, 22. junija.

V nedeljo proti večeru so se jeli zbirati temni oblaki, ki niso kazali nič dobrega. Okrog šestih ure se je vili močna plaha, ki je pa kmalu ponehala. A že po kratkem presledku je močno zagrnelo in zopet se je vilo, med nevihto se je tudi močno bliskalo.

Danes zjutraj smo pa izvedeli, da je zgorelo gospodarsko poslopje in kozolec, last g. Franca Pribožiča, posestnika na Raztezu pri Rajhenburgu. Požar je zanetila strelnica, ki je udarila v kozolec, ki je stal zraven gospodarskega poslopja.

Preveč oddaljena, gasilci pa tudi ne bi mogli dosti pomagati. Nevarnost je obstajala, da bi se ogenj razširil na sosednjo drvarnico in pa na stanovanjsko hišo, kar so komaj preprečili. V gospodarskem posloppu je bila zgoraj kašča, v kateri je bilo še žito, predvsem pšenica in pa nekaj suhega mesa, drugi del gospodarskega poslopja je zavzemal skedenj.

Pogled na pogorišče nudi žalostno sliko. Od lepega gospodarskega poslopja je ostal še zidani temelj, dočim od kozolca ni ostalo razen nekaj zgorelih tramov ničesar. Škode je nad 100.000 Din, a lastnik je zavarovan pri Vzajemni zavarovalnici za borih 15.000 Din.

Učenec utonil v Krki

Njegovega trupla še niso našli

Rajhenburg, 22. junija.

Komaj se je malo pozabila tragedija na binokostni ponedeljek, že nas je globoko pretresla nova nesreča. Krasno, toplo vreme smo imeli preteklo sredo 17. t. m., vse je pohitelo h Krki ali Savi. Med številnimi kopalci je bil tudi osmoletni učenec Tomšič, doma odnekod pri Čatežu.

Več milijonov škode na Jelovici

Katastrofalne posledice orkana

Bled, 23. junija.

Kakor smo pred kratkim poročali, je divjal te dni nad Jelovico v bližini Bleda silen orkan, ki je odnašal strehe in podrli številna drevesa. Gozdovi Jelovice so mestoma popolnoma uničeni. Očividci cenijo, da je okoli 40 posestnikov uničenega nad 100 tisoč kubičnih metrov smrekovega in bukovega lesa ter da znaša škoda več milijonov dinarjev.

Glas s severne meje

O odnosu med Nemci in Slovenci na naši severni meji smo že mnogo pisali; mnogo glasov je že šlo mimo gluhih ušes, toda ker nekaj vendarle vedno ostane, naj gredo še te vrstice mimo tistih ušes: nekaj se jih bo že prišlo.

Ena najlepših pokrajin v Sloveniji je zapaden del Slov. goric med Sv. Jurijem ob Pesnici, Kungoto, Svečino in Sv. Iljem; zato ni nič čudnega, da se Nemci že dolgo zelo zanimajo za te kraje. Tu sem so naseljevali svoje ljudi iz Reicha in izpodrivali naše posestnike; Schultverein in Südmarka sta postavljala svoje domove in od tam razdirala našo narodnostno mejo in naše preprosto ljudstvo je že skoro klonilo pred velikim navalom nemštva.

Vendar pa se kljub trinajstletni svobodi teh pokrajin še vedno dogajajo reči, ki spravijo iz ravnotežja še tako strpnega človeka in ki nam kažejo, kako globoko zarezje je napravilo v našem narodu prejšnje ponemčevanje, ker ni zadelo na dovolj močan in splošno izveden odpor s slovenske strani. Smo seveda ob meji in naša strpnost in lojalnost zahteva, da s človekom, ki pride z one strani in ne razume našega jezika, govorimo po nemško. Tako je prav! Druga pa je, če zaslišimo klatiti nemščino take ljudi, ki tega nikakor ne potrebujejo, ampak delajo to iz same nadutosti.

Eno preteklih nedelj je priredil neki klub na cesti Maribor-Sv. Jurij ob Pesnici motorno dirko. In če je človek malo poslušal tiste, ki so imeli kaj z dirko opraviti, je slišal samo nemško; telefonska govornica samo nemško; neki gospod gre odganjati dve stari slovenski ženicici v nemščini tako oblastno, kot bi ga moral razumeti cel svet.

Isto je, če n. pr. sedemo v kak obmejni avtobus in se popeljemo v obmejne občine. Komaj dobro sedemo, se že tudi ustrašimo, ali nismo morda pomotoma vstopili v voz, ki pelje v Avstrijo. Sofer in vsa družba govori po nemško in zdi se ti, da si kje srejni Avstrije. Pa niso to Nemci, to so naši obmejni ljudje, ki so se v zadnjem ljudskem štetju priglasiili za Slovence, pa se tega, kakor je iz vsega razvidno, premalo zavedajo. Da je le eden v družbi, ki mu slovenski jezik ne gre posebno gladko — aho, že je cela družba nemška. Ja, ali smo res tako nesamostojni in pod tujim vplivom! Mislimo, da je danes že prišel čas, ko se nam ni treba niti batji niti sramovati govoriti svoj materni jezik. Saj na ta način človek res ne more oporekati Nemcem, če zahtevajo mejo kje tam doli ob Dravi. Veste, neodločnost in zajčja plašnost je že preveč škodila nam Slovencem pri naših narodnih mejah, da bi jo smeli še naprej gojiti in kazati, da nismo ptiče ne miš.

Medija-Izlake

Pes je ugriznil učenca osnovne šole Saša Bleiweissa v koleno leve noge. Saša je ostal v domači oskrbi, ker je pes zdrav. Prirediteljske mladine. Na praznik 29. junija ob pol 16. bo priredila šolska mladina v dvorani Sokola Medija-Izlak otroško igrico »V kraljestvu palčkov«. Upamo, da bo dvorana polna.

Sport

Rekordersko damsko prvenstvo Zagreba

V soboto in nedeljo se je vršilo na igrišču Haška damsko lahkoatletsko prvenstvo Zagreba. Zanimanje publike je bilo minimalno, kar pa ni vplivalo na atletinje, ki so postavile celo vrsto novih jugoslovanskih rekordov. Vse rekorderke so članice Haška.

60 m: M. Petričić 8 sek. (jugoslovanski rekord), 2. Batelkova 8'2.

100 m: M. Petričić 12'9 (jugoslovanski rekord), 2. Batelkova 13 (tudi boljša od rekorda), 200 m: Batelkova 28'2.

800 m: Ela Kovač 2:48'8 (jugoslovanski rekord).

80 m zapreke: Stefanini 13'6 (jugoslovanski rekord).

Skok v višino: Stefanini 140 cm.

Skok v daljino: Stefanini 485 cm.

Krogla: Neferović 10'80 m (jugoslovanski rekord).

Kopje: Stefanini 28'89 m.

Disk: Neferović 35'32 m (jugoslovanski rekord), 4 krat 100 m: Hašk 56'4 diskvalificiran.

SK Grafika Ljubljana : SK Sokol Škofja Loka 4:4.

Za nedeljsko tekmo domačinov proti prvotrednemu moštvu Grafike iz Ljubljane je bilo med Ločani mnogo zanimanja. Neodločen rezultat je presenetil posebno zato, ker so igrali v enajstorici SK Sokol 4 člani rezerve in se je splošno pričakovalo da škofja Loka podleže. Igra je bila napeta, mestoma ostra. V prvem polčasu so bili gostje vp remoči, v drugem so Ločani poprijeli in so zabili Grafiki 4 gole. Obramba gostov je bila izvrstna. Pri Sokolu sta briljirala Primožič in Skubelj. Sodnik je zadovoljeval. Tekmi je prisostvovalo več sto meščanov in rekruti škofjeloške garnizije. V nedeljo igra SK Sokol na Jesenicah proti nevarnemu tekmeču SK Bratstvo.

Otroška olimpijada v Mariboru

V mestnem parku je priredil ISSK Maribor otroško olimpijado, ki je v vsakem oziru prav dobro uspela. Nad 50 malčkov od 3 do 12 let je tekmovalo v različnih disciplinah in je prireditev nudila obilo neprisljane in vedre zabave. Občinstva je bilo ogromno. Hvalevrena je iniciativa ISSK Maribora, da poveča smisel

za sport pri mladini. V naslednjem rezultati: v teku na 50 m so bili prvi v posameznih skupinah: Zdravko Zivec, Ferdo Kuhar, Zvonko Hlebič in Mirko Verdnik. Na skirojih: Miran Ogrizek, Slavoj Ogrizek, Verica Mariničeva, Rudolf Fischbach in Starika Cerničeva. Avto: Rudi Skušek. Na trocikli je zmagal Dušan Samsa. Pri tekma z otroški vozički je prišla prva na cilj Majda Sesova, druga Verica Merstalova. Pri skoku v vrečah se je prvi plasiral Zdravko Zivic. Najboljši tekač je bil Nande Mevlja. Pri kolesarski dirki je bil zmagovalec Valter Paj. Po končanem tekmovanju je bila razdelitev nagrad in so prejeli vsi prvoplasirani lične diplome.

SK Ilirija (lahkoatletski sekcija): Drevi ob 20. uri se bo vršil na verandi kavarne »Evropa« važen sestanek vsega članstva, obvezen za sledeče: Agrež, Banko, Boštjančič, Dobovšek, Finec, Fogel, Gregorka, Habič, Hronek, Illovar, Javornik I. in II. Jeglič, Jerančič, Kumer, Majhenič, Marchiotti, Natlačen, Omerza, Orel, Oroszy, Osvald, Outrata, Pavlin, Povoden, Pregelj, Režek, Rupnik, Senčar, Schiffrer, Stegu, Stepišnik I. in II., Stare Soukal, Šporn, Tinta, Vrečko, Wildmann, Grünfeld, Bole, Banovec, Zupan, Megušar, Rihar, Grntal, Glavnik I. in II., Vesenjaj, Pristavec, Kranjc, Gogala I. in II. Kveder. Pridite točno! Tajnik.

Plavalne tekme za prvenstvo srednjih šol v Mariboru

Maribor, 21. junija.

ISSK Maribor je danes popoldne priredil na Mariborskem otoku plavalne tekme za prvenstvo srednjih šol v Mariboru. Doseženi so bili sledeči rezultati:

200 m prosto: 1. Košak (gimnazija) 3:16'4, 2. Pahor (realka) 3:45'3.

100 m hrbtino: 1. Kožuh (trgovska akademija) 1:42'5, 2. Založnik (realka) 1:57'8.

50 m prosto: 1. Jandl (učiteljske) 32:1, 2. Poljanec (realka) 36, 3. Kunc (realka) 38'4.

200 m prsno: 1. Kožuh (trgov. akademija) 3:46'9, 2. Poljanec (realka) 3:50, 3. Štorh (realka), 4. Cerič (realka) 4:15.

50 m hrbtino: 1. Kožuh (trgovska akademija) 47, 2. Jandl (uč.) 51:8, 3. Skapin (realka) 53:6.

100 m prosto: 1. Jandl (uč.) 1:24'9, 2. Kunc (real.) 1:28:2, 3. Pahor (real.) 1:32'5, 4. Poljanec (realka) 1:33'2.

100 m prsno: 1. Kožuh (trg. akademija) 1:42, 2. Skapin (real.) 1:43'8, 3. Poljanec (realka) 1:46:1, 4. Štorh (realka) 1:49:6.

Štabela 4 krat 50 m: 1. realka (Kunc, Pahor, Poljanec, Skapin) 2:28:6. Izven konkurence je plavala štabela kombinirano iz vseh tukajšnjih srednjih šol v času 2:20:4.

Končni placement je sledeči: 1. realka 28 točk, 2. trgovska akademija 32, 3. učiteljske 23 in 4. gimnazija 8 točk.

Po zaključeni tekmi je izročil prof. Sevnik zmagovitim plavcem realke krasen kip, dar ugledne tvrdke Pinter in Lenard.

Razširjajte Jugoslovana!

Cas vkuhavanja se je pričel!



Dobra gospodinja uporablja najpopolnejše WECKove priprave za vkuhavanje. Pri nakupu pazite na znamko. Tovarniška zaloga za Jugoslavijo:

FRUCTUS, Ljubljana, Krekov trg 10

Krajevni prodajalci: Celje: I. Jagodič, Maribor: Carl Lotz in Pinter & Lenard, Ptuj: F. Vogel, Brežice: V. Pelan, Kranj: „Merkur“, Kočevje: F. Huber, Sevnica: A. Kastelic in P. Sečina, Slovenjgradec: I. Rojnik in K. Rojnik.

Slager???

1051 a

Vegova ulica 2

Kneginja Zurova

prekrasni ljubavni roman. Cena Din 30.—, v platnu vezan 35.—. Naroča se pri upravi „Jugoslovana“, Ljubljana, Gradišče šte. 4

Veliko podjetje

išče v centru Ljubljane lokal z 2 ali 3 sobami. Ponudbe prosimo na upravo „Jugoslovana“ pod „Veliko podjetje“.

Priporoča se naravni domači

malinovec

trrdke „Malina“ d. z. o. z.

Ljubljana VII Medvedova ulica 4

Trgovec

Anton Vahčić

Leskovec pri Krškem, išče marljivega učenca iz boljše hiše. 1497

logavice, roka-vice, volna in bombaž 469

sajoneže in v volni izbrli pri

KARL PRELOG Ljubljana, Židovska ulica in Stari trg

Makulturni papir

se poceni proda

Na razpolago večja količina

Naslov pove uprava Jugoslovana



Globoko užaloščeni javljamo tužno vest, da je danes umrl naš iskreno ljubljani soprog, dobri tatek, sin in brat, gospod

Dorče Rován

uradnik Trboveljske premogokopne družbe.

Na njegovi poslednji poti ga spremimo v četrtek 25. junija ob 5:30 popoldne izpred mrtvaške veže državne bolnice na pokopališče k sv. Križu.

Ljubljana, dne 23. junija 1931.

Ema Rován, rojena Gorjup, žena

Josipina Rován, mati

Joško in Anica, otroka

Zora Berlot, sestra.

Občina Ljubljanska. — Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.



Polni tuge v neizmerni žalosti javljamo pretresljivo vest, da so nam mrzli valovi Save v Zagrebu dne 20. junija ob 17. uri ugrabili v najboljši mladeniški dobi 25 let našega nad vse ljubljene sina, brata, svaka, strica, gospoda

Vladimira Škrbca

trgovca na Vrhniki

Ker se zemski ostanki pokojnika še niso našli, se bo pogreb objavil naknadno.

Lož-Vrhnika, dne 23. junija 1931.

Globoko žalujoči starši, brat, sestre in vse ostalo sorodstvo



Ravnateljstvo in uradništvo TRBOVELJSKE PREMOGOKOPNE DRUŽBE naznanja, da je gospod

Božidar Rován

šef fakturnega oddelka Trboveljske premogokopne družbe

danes po dolgem in mukopolnem trpljenju preminul.

Pogreb blagopokojnega se vrši v četrtek dne 25. junija ob 5:30 popoldne iz mrtvaške veže Drž. bolnice na pokopališče k sv. Križu.

Nadvse zaslužnega uradnika in dragega, dobrega tovariša ohranimo v trajnem in najlepšem spominu.

V Ljubljani, dne 23. junija 1931.

Občina Ljubljanska. — Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.